Calcolare la molarita e la molalita di una soluzione di NaCl preparata sciogliendo 25.67 g di sale in 125.0 g di H20
sapendo che la densita della soluzione finale & pari a 1.095 g/mL.
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Es. 1

Quanto si deve diluire una soluzione 0.25 M di BaCl, affinché si abbia una concentrazione di 20 mg / mL di Ba**?
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Es. 2
Quanti mL di una soluzione al 20% in peso di H,SO4 e di densita 1.14 g/mL devo prelevare per ottenere 100 mL di una soluzione 0.100 M?
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Es. 3

Ho 15.3 mL di una soluzione al 19.2 % in peso di H,SO4 la cui densita & 1.132 g/mL. Si aggiungono 35.0 ml di una soluzione 0.195 M di
H,SO, . Effettuo una diluizione ed il volume finale risulta di 100 mL. Qual € la molarita della soluzione finale?
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Es. 4 Ldof

Si aggiungono 125.5 ml di acqua a 68.2 mL di etanolo (C;HsOH) la cui densita € 0.790 g/mL. La soluzione che si ottiene ha una densita di
0.954 g/mL. Calcolare la Molarita e la molalita della soluzione.

" M s o<
S
G\Hﬁeﬂ\"ﬁ
mfé‘couz = .= - , = 4,467 0ol
MM M M 4610673 ‘ﬂ:
O it AN69







